

**«Помним! Гордимся! Служим России!» - Кузнецов Алексей Васильевич - дедушка руководителя третьего следственного отдела второго управления по расследованию особо важных дел ГСУ СК России по Красноярскому краю и Республике Хакасия, полковника юстиции Кузнецовой Олеси Алексеевны**



Моего дедушку Кузнецова Алексея Васильевича призвали на фронт 20 сентября 1941 году в 19-летнем возрасте. Разведчик 64-го стрелкового полка. В одной из боевых операций он получил пулевое ранение в правую ногу, испытывая невыносимую боль, дедушка довёл операцию до конца и доставил очень важную информацию в штаб. После этого его госпитализировали и в связи с серьезным ранением 5 августа 1942 года уволили в запас. После лечения дедушка вернулся в родное село Рождественка Тайшетского района Иркутской области, не опустил рук, понимая, что помощь нашей Армии нужна не только на военных рубежах, но и в тылу, приступил к работе в должности главного бригадира

---

сельскохозяйственных бригад. Под его руководством бригадами велись работы в полях по сбору урожая, большую часть которого отправляли на фронт для наших солдат. Тружеников тыла поддерживал призыв: «Всё для фронта! Всё для победы!».

Когда началась война, моей бабушке - Кузнецовой (в девичестве Майтак) Галине Ульяновне был 21 год. За два месяца забрали на фронт почти всех мужчин из села Рождественка Тайшетского района Иркутской области. Остались только пожилые мужчины, женщины, дети, инвалиды и подростки. За три дня Галина Ульяновна научилась водить трактор - колёсник и стала работать в сельскохозяйственной бригаде, где работали в основном женщины. Когда после ранения в село вернулся мой дедушка бабушка работала под его руководством. Так их свела судьба. Тяжёлый труд и горе не сломили женщин, все понимали, что жизнь продолжается, а значит надо продолжать род. Первая дочка в семье Кузнецовых родилась во время войны - в 1944 году, всего было семеро детей.

Бабушкины родные братья тоже с первых дней войны были призваны на фронт. Гвардии рядовой – Майтак Иван Ульянович (1913 года рождения) – погиб второго января 1945 года. Он не дожид до победы всего четыре месяца! Гвардии рядовой – Майтак Лев Ульянович (1917 года рождения) – погиб первого декабря 1943 года. Гвардии рядовой – Майтак Павел Ульянович (1915 года рождения) – прошёл войну с первого и до последнего дня.

В селе Рождественка установлен мемориал Победы, где на гранитной плите высечены фамилии и имена земляков, которые приняли участие в Великой Отечественной войне и погибли на полях сражений, среди них - имена моих дедушек: Майтака Ивана Ульяновича и Майтака Льва Ульяновича.

Я горжусь своими родными! Мне есть, что рассказать моим детям. Память о наших родных защитниках мы будем бережно хранить и передавать из поколения в поколение.

05 Мая 2023

Адрес страницы: <https://krk.sledcom.ru/news/item/1787215>